
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal KIM KATAGUIRI

Requerimento de Informação

Solicita informações ao Ministro

das Relações Exteriores sobre a

visita do presidente da República

Bolivariana da Venezuela

Senhor Presidente:

Requeiro a Vossa Excelência, com base nos artigos 49, inciso X, e 50, parágrafo 2° da

Constituição Federal, e artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,

sejam solicitadas informações ao Ministro das Relações Exteriores, a fim de que Sua

Excelência responda:

Considerando que a imprensa noticiou que o presidente da República Bolivariana da

Venezuela foi recebido com honras pelo Ministério das Relações Exteriores no encontro com

onze líderes da América do Sul;

Considerando que a Constituição Federal, em seu art. 4º, II, prevê a prevalência dos direitos

humanos nas relações internacionais;

Considerando que o Tribunal Penal Internacional tem investigações em curso para apurar a

existência de crimes contra a humanidade cometidos pelo presidente da Venezuela e

membros do seu governo;

1. É verdadeira a notícia de que o presidente da República Bolivariana da Venezuela foi

recebido de modo especial, com honras não destinadas aos demais chefes de Estado

da reunião dos países da América do Sul?
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2. Se sim, há motivos para tal recepção?

3. O governo se manifestou sobre as investigações abertas pelo Tribunal Penal

Internacional em face do presidente da República Bolivariana da Venezuela e outros

membros do governo venezuelano?

4. O governo considera compatível com o art. 4º, II, da Constituição Federal, o apoio

dado à República Bolivariana da Venezuela e ao seu governo?

5. O fato de diversos órgãos internacionais classificarem o regime venezuelano como

ditadura foi considerado pelo governo brasileiro nas relações internacionais com a

Venezuela?

Justificação

Este documento tem como objetivo requerer ao Presidente informações sobre a

recepção especial e as relações diplomáticas entre o governo brasileiro e a República

Bolivariana da Venezuela. A justificativa para tal solicitação é fundamentada em dispositivos

constitucionais e regimentais, bem como em preocupações relacionadas aos direitos

humanos e ao cumprimento das obrigações internacionais do Brasil.

O primeiro ponto abordado é a notícia veiculada pela imprensa sobre a recepção

com honras ao presidente da República Bolivariana da Venezuela durante o encontro com

onze líderes da América do Sul. Considerando a relevância diplomática e política desse

evento, é importante esclarecer se essa recepção especial ocorreu de fato e se houve

motivos específicos para essa distinção, que não foram concedidos aos demais chefes de

Estado presentes.

Além disso, é levantada a questão da compatibilidade das ações do governo

brasileiro com o artigo 4º, inciso II, da Constituição Federal. Esse dispositivo estabelece a

prevalência dos direitos humanos nas relações internacionais do Brasil. Tendo em vista que o
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presidente da Venezuela e membros do seu governo são alvo de investigações do Tribunal

Penal Internacional por supostos crimes contra a humanidade, é necessário esclarecer se o

governo brasileiro se manifestou a respeito dessas investigações e se considera compatível o

apoio dado à República Bolivariana da Venezuela e ao seu governo, diante das acusações de

violações dos direitos humanos.

Por fim, é questionado se o governo brasileiro levou em consideração a classificação

de diversos órgãos internacionais que rotulam o regime venezuelano como uma ditadura.

Essa classificação tem implicações significativas para as relações internacionais,

especialmente em relação à defesa e promoção da democracia e do respeito aos direitos

humanos. Portanto, é necessário saber se o governo brasileiro considerou essa classificação

ao estabelecer suas relações diplomáticas com a Venezuela.

________________________________________________

Kim Kataguiri

Deputado Federal (UNIÃO-SP)
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